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Toivottavasti kesä on tarjonnut teille sopivassa suhteessa tekemistä ja lepoa. Olen itse saanut viettää kesää vieläkin aika 
uuteen työhöni tutustuen. Toimitukset, messut ja rippikoulu ovat varmistaneet, että tekemistä riittää, ja hyvä niin. 
Viihdyn tämän työn äärellä ja saan ihmisten kohtaamisesta itsekin paljon. Toivon, että myös syksy tuo mukanaan iloisia 
kohtaamisia, hyviä keskusteluja kanssanne sekä uuden oppimista. 

Olen kesän aikana töiden lisäksi myös nauttinut parvekkeeni laittamisesta. Erilaiset kesäkukat ovat tuoneet kaunista 
väriä, tomaatintaimien kasvun seuraaminen on tuonut iloa joka viikkoon ja punaisena hohtava mansikka-amppeli on 
paitsi kaunis niin myös hyvännäköinen osa parveketta. Tulevaisuudelle haaveilen, että voisin laittaa myös omaa pihaa ja 
kasvattaa vihanneksia syötäväksi. Onnellista on kuitenkin osata olla tyytyväinen myös siihen, mitä elämä tarjoaa tässä 
hetkessä – saanhan parvekkeellekin tehtyä pienen puutarhan.  

Kasvin kasvua siemenestä asti on ihmeellistä seurata: voin tarjota valoa, ravinnetta ja vettä taatakseni hyvät kasvuolot, 
mutta en voi kertoa kasville, miten sen kuuluu kasvaa. Kasvi kuitenkin tietää sen itse, ja niin pienenpienestä siemenestä 
kasvaa jotain paljon alkuperäistä kokoaan isompaa ja näyttävämpää. Näin Jumalan luomistyö ilahduttaa ihan lähellä, 
omalla parvekkeella. Tuntuu turvalliselta ajatella, että näin Jumala toimii meidän ihmistenkin kanssa – hän on 
kanssamme ja auttaa kasvamaan. 

Raamatussa, ensimmäisen korinttilaiskirjeen kolmannessa luvussa, sanotaan: ”Minä istutin, Apollos kasteli, mutta Jumala 
antoi kasvun. Istuttaja ei siis ole mitään, ei myöskään kastelija, vaan kaikki on Jumalan kädessä, hän suo kasvun.” Kun 
kesä vaihtuu syksyyn, vaihdan hiljalleen kukkalaatikon samettiruusut kanerviin ja yritän ehkä ensimmäistä kertaa saada 
mansikan talvehtimaan. Päivien pimentyessäkin luotan siihen, että Jumala huolehtii ja luo uutta kasvua myös minussa. 

Siunausta kesään ja tulevaan syksyyn! 
 
Hanna Karppinen 
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JUMALANPALVELUKSET  
RUSKOLLA 

 

5.8. Kouluun lähtevien siunaaminen klo 18.30,  
Pasi Salminen ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

10.8. Ruskopäivien metsäkirkko klo 16, Laululavalla  
Kaharintien varressa. Pasi Salminen ja Sauli Hannuksela. 
Kahvitarjoilu, tervetuloa! 
 

24.8. Messu klo 10, Pekka Koivukoski ja  
Sauli Hannuksela. 
 

7.9. Perinnejumalanpalvelus klo 12, Pasi Salminen ja  
Sauli Hannuksela. Jumalanpalveluksen päätyttyä tarjoutuu 
mahdollisuus yhteiseen ateriointiin Mattilan navetan  
suojissa. Aterian hinta on 30 € / hlö, josta 5 € ohjataan  
Lahja Lapselle -keräykseen ruskolaisten ja vahtolaisten  
lasten hyväksi. Koska ruokailuun mahtuu vain rajallinen 
joukko kansaa, pyydetään halukkaiden varaamaan paikkan-
sa ennakolta kirkkoherranvirastosta, puhelimitse numerosta 
044 720 700 tai sähkösanomalla virasto.rusko@evl.fi. 

21.9. Sanajumalanpalvelus klo 12, Hanna Karppinen ja 
Hanna Likitalo-Goesch. Eläkkeensaajien kirkkopyhä. 
 

28.9. Messu klo 10, Pekka Koivukoski ja  
Sauli Hannuksela. 
 

12.10. Iltakirkko klo 18, Hanna Karppinen  
ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

19.10. Messu klo 10, Pekka Koivukoski  
ja Sauli Hannuksela  
 

26.10. Sanajumalanpalvelus klo 12, Pasi Salminen  
ja Hanna Likitalo-Goesch. 

Kirkkokahvit elokuussa museolla, tervetuloa!  

JUMALANPALVELUKSET  
VAHDOLLA 

 

5.8. Kouluun lähtevien siunaaminen klo 17,  
Pasi Salminen ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

6.8. Pikkuväen urkutuokio klo 17, Lastenlauluja ja  
muumimusiikkia urkusäestyksellä. Lopuksi mahdollisuus 
kiivetä urkuparvelle oman aikuisen kanssa. 
 

17.8. Luontojumalanpalvelus klo 10, Wanhan kirkon 
paikalla. Hanna Karppinen ja Hanna Likitalo-Goesch.  
Vahdon Maa– ja kotitalousnaiset kahvittaa. 
 

27.8. Kesäillan hartaus klo 18, Vahdon kirkkopuistossa. 
Pekka Koivukoski ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

31.8. Messu klo 10, Pasi Salminen ja Sauli Hannuksela. 
 

14.9. Vaellusmessu klo 10, Hanna Karppinen, Sauli Han-
nuksela, Mari Nissi ja Maarit Hiltunen. Messun jälkeen keit-
tolounas ja Ruskamatka-muistelot Vahdon seurakuntatalol-
la jonne kaikki tervetulleita. Kirkkokahvien jälkeen vael-
lamme yhdessä Ruskon kirkolle, jossa  
Godfulness hetki. Lisätiedot diakoniatyöntekijöiltä. 
 

21.9. Messu klo 10, Hanna Karppinen ja Sauli Hannuksela. 
Kirkkokahvit. 
 

28.9. Sanajumalanpalvelus klo 12, Pekka Koivukoski ja 
Sauli Hannuksela. Kirkkokahvit.  

 

5.10. Kaiken ikäisten messu ”Enkelin siipien suojaan”  
klo 10, Pasi Salminen, Sauli Hannuksela ja diakonit.  
Kirkon jälkeen lounas ja kirkkokahvit sekä  
Enkelinäyttely seurakuntatalolla, tervetuloa! 
 

12.10. Messu klo 10, Hanna Karppinen  
ja Hanna Likitalo-Goesch. Kirkkokahvit. 
 

19.10. Sanajumalanpalvelus klo 12, Pekka Koivukoski ja  
Sauli Hannuksela. Kirkkokahvit. 
 

26.10. Messu klo 10, Pasi Salminen ja Hanna Likitalo-
Goesch. Kirkkokahvit. 

Kirkkokahvit vielä elokuussa läheisessä Lainamakasiinissa! 
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Miesten keskustelupiiri Ruskon 
seurakuntakeskuksen kokoustilassa 
parillisilla viikoilla tiistaisin klo 14.  
 

Tule keskustelemaan miehille tärkeis-
tä asioista ja muistelemaan menneitä 
kahvikupin äärellä!  Alkaen 2.9. 
Yhteyshenkilönä Pekka Koivukoski  
p. 044 720 3704. 
 

Keskusteluryhmät voimavaraksi 
arkeen! Ryhmissä jaetaan arjen  
iloja ja suruja. 
 

Hyvänmielen ryhmä Ruskon seura-
kuntakeskuksen kokoustilassa  
parillisilla viikoilla torstaisin klo 10. 
Alkaen 21.8. Tervetuloa myös uudet 
kävijät! 
 

Kahvittelupiiri Vahdon seurakunta-
talon viraston päädyssä parillisilla 
viikoilla keskiviikkoisin klo 10.  
Alkaen 20.8.  
 

Rusko tied. diakoniatyöntekijä Mari  
Nissi p. 044 720 3706. Vahto tied. 
Maarit Hiltunen, p. 040 532 5225.  

 

Ystäväpalvelu on seurakunnan 
vapaaehtoistyötä lähimmäisen 
hyväksi.  
 

Parillisilla viikoilla keskiviikkoisin 
haetaan Maununkodin ja –tuvan 
väkeä Hopeakerhoon kello 13. 
 

Ystäväpalvelun vapaaehtoiset ovat 
innokas ja iloinen joukko. Tule 
sinäkin mukaan! Yhdessä olemme 
enemmän! Jos haluat toimia jollekin 
henkilökohtaisena ystävänä, ota 
yhteyttä diakoniatyöntekijöihin. 
 

Seuraava kokoontuminen ma 11.8. 
klo 10, Ruskon seurakuntatalolla. 
 

Lisätietoja:  
Mari Nissi, p. 044 7203 706 tai  
Maarit Hiltunen, p. 040 5325 225.  
 

Diakonian tukitiimi toivoo mukaansa 
lisää tekijöitä. Tule mukaan! Seuraava 
yhteinen kokoontuminen to 2.10. 
klo 13—15 Ruskon seurakuntatalolla. 
Lisätiedot diakoniatyöntekijöiltä. 

 

Hopeakerho ja Kohtaamispaikka  
kokoavat varttunutta väkeä iloiseen 
yhdessäoloon kahvittelun lomassa 
keskiviikkoisin klo 13–14.30 
seurakuntatalolla. Parillisilla viikoilla 
Ruskolla ja parittomilla viikoilla 
Vahdolla.  
 

Toivomme mukaan myös uusia 
kerholaisia. Käy kanssamme lauluun, 
liity juttuun. Nautitaan kahvit 
yhdessä, pysähdytään hetkeksi. 
Jaetaan kokemuksia, opitaan lisää 
toisistamme ja itsestämme.  
 

Varttuneen väen kerhot alkavat 
syyskuussa: Hopeakerho 3.9. ja 
Kohtaamispaikka 10.9. 
Lämpimästi tervetuloa! 

 
Hyvän mielen leiri 17—19.9. 
Viherlahden leirikeskuksessa.  
Hinta 40 €/hlö.  

Ilmoittautumiset ja lisätiedot 
viimeistään 1.9. mennessä:  
Mari Nissi p. 044 720 3706 tai  
Maarit Hiltunen p. 040 532 5225. 

 

DIAKONIATYÖ 
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LÄHETYSTYÖ 

Lähetys-Kirppis ja Lähimmäisen kammari 
toimivat Ruskon srk-keskuksessa,  
Vanhatie 7, Rusko. 

Myynnissä paljon vaatteita lapsille,  
nuorille ja aikuisille sekä astioita, liina-
vaatteita, kenkiä, leluja ja kirjoja. Tule 
tekemään löytöjä ja kahville! Otamme 
vastaan ehjiä ja puhtaita kauden vaatteita 
ja muutakin tavaraa. Ei elektroniikkaa tai 
huonekaluja. 

Tuottomme ohjataan lähetystyöhön 
oman seurakunnan nimikkoläheteille. 
Tuemme myös oman seurakunnan  
diakoniatyötä. 
 

Lähimmäisen kammari on ruskolaisten 
yhteinen olohuone Lähetys-Kirppiksen 
yhteydessä.  
Poikkea kahville ja tule juttelemaan!  

 

Kirpputori on avoinna: tiistaisin  
klo 10–14 keskiviikkoisin ja torstaisin 
klo 13–17. (Elokuussa vain ke 14–17) 
 

Peittopiirit  

Ruskolla parillisen viikon  
torstaisin klo 13, seurakunnan  
kokoustilassa, Vanhatie 7, Rusko. 
 

Vahdolla parillisen viikon  
tiistaisin klo 12, Vahdon srk-talolla. 
Alkaen Rusko 9.9. ja Vahto 2.9. 
 

Lähetys-Bingo  

Ruskolla pelataan parittoman viikon  
tiistaisin klo 13, seurakunnan  
kokoustilassa. Alkaen 12.8. 
 

Vahdolla pelit parillisen viikon tiistaisin 
klo 13, seurakuntatalolla. Alkaen 5.8. 
2,50 €/peli, ehditään pelata 2 kierrosta. 

Rukouksentalo kokoontuu Raision seurakuntatalon kappelissa viikoittain tiistaisin klo 16.30–18.00.  
Osoite on Kirkkoherrankuja 2, Raisio. Syyskausi alkaa 2.9.2025. Rukouksen talo auttaa sinua rukoilemaan ja tarjoaa 
paikan hiljentyä keskellä arkea. Rukouksen taloja on jo monilla paikkakunnilla ja niiden tehtävänä on pitää esillä 
rukouksen huikeaa mahdollisuutta ja rohkaista tavallisia suomalaisia rukoilemaan. Rukouksen talo on sielun 
taukopaikka vaikkapa työmatkan varrella. Halutessasi seurakunnan koulutetut vapaaehtoiset rukoilevat kanssasi. Voit 
turvallisessa ilmapiirissä luottamuksella kertoa rukousaiheesi ja huolesi. Voit hiljentyä Jumalan edessä keskellä hälyistä 
arkea. 

KAPPELI 
 

Vahdon papin tavoittaa puhelimitse tai varaamalla aika tapaamiseen:  
 

Pekka Koivukoski p. 044 720 3704 
pekka.koivukoski@evl.fi  
 

VAHTOLAISUUTTA – seminaarisarja syksyllä 2025  
torstai-iltaisin Vahdon seurakuntatalolla klo 18 yhteistyössä  
Vahto-Seuran kanssa. Aloitetaan kahvitarjoilulla.  
 
Torstaina 25.9. klo 18 ”Vahdon suot: hyötykäytöstä virkistykseen”  
Torstaina 30.10. klo 18 ”Henkirikoksia Vahdolla” 
Luennoitsijana Turkka Myllykylä.  

 
Kerro, kerro kuvasuunnistus 
 

Lastentapahtuma Vahdon kirkossa.  
Perjantaina 8.8. 
klo 17—19. 
 

Järjestäjinä  
Vahdon kappeli 
ja Vahto-seura 

Raamattu - ja rukouspiiri ”Rakkaus on kärsivällinen, rakkaus on lempeä. Rakkaus ei kadehdi, ei kersku, ei pöyhkeile, 
ei käyttäydy sopimattomasti, ei etsi omaa etuaan, ei katkeroidu, ei muistele kärsimäänsä pahaa, ei iloitse vääryydestä 
vaan iloitsee totuuden voittaessa. Kaiken se kestää, kaikessa uskoo, kaikessa toivoo, kaiken se kärsii. Rakkaus ei 
koskaan katoa.” (1.Kor.13:4-8) 
Olet sydämellisesti tervetullut rakentumaan Jumalan sanasta. Mukaan voi tulla satunnaisestikin, sillä jokainen ilta on 
oma kokonaisuutensa. Jatkamme 1. korinttolaiskirjeen käsittelyä. Ota oma Raamattu mukaan. Kokoonnumme  Ruskon 
srk-keskuksen Lähimmäisen kammarissa (osoitteessa Vanhatie 7, Rusko) kello 18  
parillisten viikkojen torstai-iltoina 4.9.; 18.9.; 2.10.; 16.10. ja 30.10. Huom. Muutokset  ovat mahdollisia. 
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LAPSET JA PERHEET  

Perhekerhot alkavat 5.9. Ruskolla ja Vahdolla  
kello 9.30—11. Kurkkaa kerhon ohjelmaa nettisivuilta,  
Tervetuloa! 
 
Perhekerhojen syysretki Ruskon hiihtokeskuksessa 
10.10. kello 9.30—11.00 Makkaranpaistoa, luonnosta ja 
hyvästä seurasta nauttimista! 

Päiväkerhot alkavat 1.9. Ruskolla ja 2.9. Vahdolla.  
Päiväkerho on kaikkien 3—5-vuotiaiden oma kerho, missä 
leikitään, liikutaan, musisoidaan, hiljennytään ja syödään 
eväitä. Kerhoon pääsee ilmoittautumaan jo kauden aikana 
3-vuotta täyttävä lapsi.  
 

Kerhot kokoontuvat Ruskolla 
maanantaisin ja keskiviikkoisin kello 8.30—11.30 ja 
Vahdolla tiistaisin ja torstaisin kello 8.30—11.30. 
 

Ryhmissä on vielä tilaa! Ilmoittautuminen nettisivujen 
kautta! 

Perhemuskari  alkaa Vahdolla 1.9. ja Ruskolla 2.9. kello 
15—16. Muskarissa lauletaan, leikitään ja soitetaan soitti-
mia yhdessä. Muskariin ei tarvitse ilmoittautua, tervetuloa 
mukaan! 

Luovan ilmaisun kerho 1–2.-luokkalaisille lapsille  
keskiviikkoisin klo 13.30–16.00 Ruskon päiväkerhon  
tiloissa (Vanhatie 7, Rusko). Lastenohjaajat hakevat lapset 
koululta klo 13.15.  
Kerho alkaa 3.9. Ilmoittautumiset nettisivujen kautta. 

 
Seurakunnan kerhotilat sijaitsevat Ruskolla  
seurakuntakeskuksessa (Vanhatie 7, Rusko) ja  
Vahdolla seurakuntatalolla (Kanttorilantie, Vahto). 

VARHAISNUORET JA NUORISO 



8 

 

RIPPIKOULUT 2026 

MUSIIKKI 

6.8. Klo 17, Vahdon kirkko Pikkuväen urkutuokio 
Lastenlauluja ja muumilauluja urkusäestyksellä.  
Lopuksi mahdollisuus kiivetä urkuparvelle oman  
aikuisen seurassa. 
 

Lapsikuoro Rusahdus aloittaa syyskauden  
torstaina 14.8. Ruskon seurakuntatalolla: 

klo 13.30–14.10 eskarit ja 1–2 lk. 
klo 14.30–15.15  3–6 lk.  

Tiedustelut ja ilmoittautumiset Hanna-kanttorille  
hanna.likitalo-goesch@evl.fi puh. 050 556 5586 

Lauluyhtye Fransin laulu 13.8. klo 16.00 Pilttiksellä.  
Tervetuloa yläasteikäiset ja sitä vanhemmat! 

Monte Rusko eli Kirkonmäen laulajat aloittavat  
syyskauden 14.8. klo 18.00 Ruskon seurakuntatalolla. 
Tervetuloa uudet laulajat. 

Kamarikuoro SbC aloittaa syyskauden 19.8. klo 18, 
Ruskon seurakuntatalolla. 

Hopeinen Iltarusko aloittaa syyskauden 20.8. klo 
11.15, Ruskon seurakuntatalolla. 

 

YHTEYSTIEDOT 

Kirkkoherranvirasto palvelee 31.8. saakka  
ma—ke klo 9—12  
ja syyskuun alusta normaalisti  
maanantaisin klo 9—16 ja muina arkipäivinä klo 9—12. 

Vanhatie 7, 21290 Rusko 
p. 044 720 3700, s-posti virasto.rusko@evl.fi 
 
Kirkkoherra: 
Pasi Salminen 044 533 5376 

Muut papit: 
Pekka Koivukoski 044 720 3704 
Hanna Karppinen 044 720 3703 
 
Talouspäällikkö: 
Hanna-Maija Mäki-Laurila 044 720 3702 
 
Diakoniatyöntekijät: 
Maarit Hiltunen (Vahto) 040 532 5225 
Mari Nissi (Rusko) 044 720 3706 
 

Muiden työntekijöiden yhteystiedot löytyvät  
www.ruskonseurakunta.fi/yhteystiedot 


